

# 漯河市污染防治攻坚战 战 报

(第 45)

领导小组办公室

2021 年 8 月 25 日

---

## 决 策 部 署

秦保强带队到市生态环境局调研时强调坚决打好污染防治攻坚战不断擦亮绿色发展的生态“底色” 8月24日上午，市长秦保强带队到市生态环境局调研，并召开座谈会，研究部署污染防治攻坚工作。市委常委、常务副市长高喜东参加。

秦保强逐一听取市生态环境局等市直有关部门的工作情况汇报，分析存在问题，明确工作思路，并对下步工作提出具体要求。他指出，良好的生态环境既是最普惠的民生福祉，也是一座

城市的核心竞争力，关乎城市未来发展。各级各部门要深入学习贯彻习近平生态文明思想，提高认识、转变观念，弄懂吃透上级精神，找准方向贯彻落实，持之以恒推进生态环境保护工作，切实把环境优势转化为发展优势，不断擦亮绿色发展的生态“底色”。一要以坚决攻坚姿态更严更细更准抓好污染防治攻坚。对照“专项工作争第一、整体工作创先进”的目标要求，亮出攻坚态度、展现攻坚力量、营造攻坚氛围，通过单项指标的突破带动综合指标大提升，以旬保月、以月保季、以季保年，确保我市污染防治攻坚工作进入全省第一方阵。要强化协同，努力形成全社会齐抓共管的局面，政府系统各级各部门要带头抓落实，推动节能减排、环境治理各项措施落到实处；企业要以高标准严要求落实环境治理主体责任，落实好环保措施；全社会共同参与，自觉践行节约、绿色的消费方式和生活习惯，营造爱护生态环境的良好风气。要全力抓好大气、水、土壤污染防治，持续做好PM2.5、PM10、臭氧等污染防治工作，推动水、土壤污染防治工作齐头并进。要统筹城乡共治，抓好农村生活污水处理和城区周围环线污染源治理。二要通过“万人助万企”活动促进企业发展升级。将污染防治攻坚行动同“万人助万企”活动紧密结合起来，在清单式解决企业困难的同时，督促指导企业改进工作，持续走好转型发展、绿色发展之路。三要抢抓“碳达峰”“碳中和”发展机遇。

聚焦“碳达峰”“碳中和”目标和“十四五”建设宜居宜业宜游漯河的愿景，深入研究上级要求、外地经验，找准我市工作切入点，统筹有序谋划推进，努力探索路径，创造经验，走在全省全国前列。四要用严格的督导检查促进工作落实。采取更实举措狠抓中央、省生态环保督察反馈问题整改，要举一反三，将外地案例当成本地“教材”，建立常态长效机制，以严格奖惩、严格督查推动工作落实落细，持续巩固提升环境质量。

市生态环境局主要负责同志及其他班子成员，市委市政府督查局、市工信局、市公安局、市自然资源和规划局、市住建局、市交通运输局、市城管局、市水利局、市农业农村局分管负责同志，市污染防治攻坚办各处负责人参加座谈会。

---

报：省污染防治攻坚办，省生态环境保护督察办，省生态环境厅，市委、市人大、市政府、市政协四大班子领导。

送：市委办公室，市人大常委会办公室，市政府办公室，市政协办公室。

发：各县区党委（党工委）、人民政府（管委会），市污染防治攻坚战领导小组成员单位。

---